

Uvod, predgovor ili nešto slično tome

Knjiga koja je pred Vama je, zapravo, stvarana više od šest godina, ne s namjerom da postane knjiga, već kao odraz jednog skromnog pokušaja da se kroz aktivno političko angažovanje utiče na događaje i procese u mjeri u kojoj je to moguće. U namjeri da ponešto od onoga što sam govornio, pisao i za šta sam se zalagao, sačuvam od zaborava napravio sam izbor govora, tekstova i intervju. To je ono što, možda, može nekom da posluži u sklapanju mozaika o onome što se dešavalo u tom periodu. U jednom trenutku sam to osjetio kao svoju obavezu.

Motivisan osjećanjem da je nekih desetak godina predratnog, ratnog i poslijeratnog perioda predstavljalo godine teškog života i velikog iskušenja za sve nas, politički sam se angažovao, najprije u Demokratskoj stranci RS, a potom u Partiji demokratskog progresa Republike Srpske. Ono što me je vodilo jesu dva jasna cilja: ne dozvoliti da se sve to, kroz šta smo prošli, bilo kad više ponovi i, drugo, da pokušam da dam svoj skromni doprinos izgradnji slobodnog i demokratskog društva.

U poslijeratnom periodu političko angažovanje je predstavljalo izazov, ali i priličan rizik. Ta opasnost je, u pojedinim trenucima, bila potpuno realna. Stavovi, govori i kritike, gledano s ove vremenske distance, možda sada nemaju tu težinu i opasnost koju su imale onda kada su izgovorene ili napisane. Čitajući sve to ponovo i prisjećajući se vremena i okolnosti u kojima su nastajali i izgovarani, odnosno štampani, uvidam to još više.

Čovjek se, ponekad u životu, u određenom trenutku, nade na mjestu na kojem se donose bitne odluke. Tada mu se to učini jednostavnim i prirodnim. Tek kasnije vidi koliko je sve to bilo važno i presudno za neke buduće događaje i postane svjestan trenutka u kojem je bio. Voden željom da doprinesem bržem oporavku i napretku našeg društva, ali i sticajem okolnosti, bio sam svjedok i učesnik nekih bitnih političkih događaja u Republici Srpskoj u proteklih desetak godina. Ovo, naravno, nisu nikakvi memoari, već samo skroman pokušaj da se ostavi trag o sopstvenom viđenju onoga kroz šta smo prolazili i što nam se dešavalo.

Promjena društveno-ekonomskog sistema i posljedice teškog ratnog sukoba pritiskaju Republiku Srpsku i Bosnu i Hercegovinu više od deset godina. Isto toliko traju naponi da se dode do kakvog-takvog pravca koji bi predstavljao osnovu za dugoročno, stabilno i prosperitetno društvo. Manjak akcije, a višak riječi, pogotovu u izborne svrhe, koči društvo u bržem razvoju.